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Composition de frangais du troisieme trimestre

Texte :

Le crocodile est un reptile comme le serpent, le caméléon ou laTortue.

Pour se déplacer, il rampe ou traine sur son ventre. Les crocodiles

vivent en groupes parfois nombreux dans les marais et le long des cours

d’eau des régions intertropicales. Comme la famille des reptiles, la

température de son corps change. Elle monte s’il fait chaud et descend

s’il fait plus frais. Ce reptile se nourrit d’oiseaux, de poissons, des

mammiféres. ..I] attend ses proies dissimilé dans I’eau puis bondit sur

elles grice a ses pattes de derriére. L’estomac du crocodile est petit ; une grosse proie
lui fera plusieurs repas. La femelle pond de 20 a30 ceufs parfois méme jusqu'a 90.Le
crocodile peut vivre 70 a 100 ans.

« Les reptiles dans le monde »

Questions
I/ Compréhension de écrit :
1)- Choisis la bonne réponse.
a- Le crocodile est- il? -Un poisson. - Un oiseau. - Un reptile.

b- Pour se déplacer le crocodile :- marche. - rampe. - saute.
¢- Les crocodiles vivent dans : - les foréts - les marais. - les savanes.

2)-Comment le crocodile chasse ses proies ?

3)- Réponds par vrai ou faux.

a- Le crocodile est solitaire.

b- La température du corps de ce reptile ne change pas.
¢- Le serpent est aussi un reptile.

d- L estomac du crocodile est petit.

4)- Compléte le tableau a I’aide du texte.




Le nom |La famille | déplacement | nourriture |Durée de vie Reproduction

5)-Reléve du texte deux mots antonymes (contraire).

6)-Reléve du texte un adjectif qualificatif, et un complément du nom.
7) Reléve du texte deux mots homophones.

8)« Elle lui fera plusieurs repas car son estomac est petit »
- Remplace « ear »par un autre articulateur exprimant la cause.
-Réécris la méme phrase en commengant par « puisque »

9)Ecris au futur simple :
a- IIs (trainer) sur le ventre. —
b- Le crocodile (bondir) sur elles.—

10)Ecris correctement le participe passé du verbe entre parentheses.
Le petit est (nourrir) par le crocodile

Ia femelle a pendu des ceufs, puis elle les a (cacher).

11) Réécris la premiére phrase du texte au pluriel.

11/ Production écrite @

A partir de la fiche signalétique suivante, rédige un texte descriptif sur « I’Hérisson »
Nom : hérisson.

Dimension : 28 a 30 cm.

Poids : 400 gra 1,2 kg.

Régime : insectivore.

Répartition : Dans les foréts d’Europe et d’ Afrique du nord

Portée : 2 a 8 petits tous les 3mois

Durée de vie : 8 a 10ans.

Bon courage




